



## 结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问 习近平回到北京

新华社北京4月18日电 4月18日下午,国家主席习近平在圆满结束对越南、马来西亚和柬埔寨国事访问后回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部

部长王小洪等陪同人员同机返回。

新华社金边4月18日电 (记者马峰)4月18日上午,国家主席习近平结束对柬埔寨的国事访问返回北京。

离开金边时,柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森,参议院第一副主席吴波烈,国会第一副主席钱业,郭索帕、布

拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相,王家军陆军副司令洪玛讷等高级官员到机场送行。

洪森在机场为习近平主席举行隆重欢送仪式。习近平在洪森陪同下检阅仪仗队。习近平向欢送人群挥手致意。

前往机场途中,柬埔寨数万名民众、

## 诸暨设立招商指挥部保障项目推进 精细服务助产业加速上“新”

### 奋战二季度 拼抢上半场

本报讯 (记者 千婧 共享联盟·诸暨李俊) 连日来,位于诸暨市次坞镇的智能阀门制造基地项目建设现场机器轰鸣。而就在不久前,施工人员还在为项目所在工业园区存在的供电容量缺口问题犯愁。

智能阀门制造基地是次坞镇今年一季度新招引的重点项目,在推进中却遇到了供电难题。“得亏招商指挥部协调解决,不然推进没这么顺利。”次坞镇经发办工作人员说。据了解,诸暨市招商指挥部得知情况后,第一时间召集次坞镇和诸暨供电公司等相关部门,开展专题协调。很快,管辖次坞片区的供电公司高效完成线路负荷切割和线路新建分流水程,新增开放容量10000千伏

安,成功破解园区发展瓶颈。

诸暨是工业大县,也是经济强县,但缺乏“大好高”项目,是诸暨发展全局的制约因素。为此,诸暨今年年初便锚定目标,大力开展“产业招商竞赛年”活动,创设招商指挥部,精准破解项目落地难题,推动行业管理与招商引资深度融合,形成部门协同、齐抓共管招商合力。

“通过协调会,项目难题解决时间缩短了50%以上,有力保障了项目的快速推进。”招商指挥部相关工作人员介绍,指挥部以“顶格指挥、流程再造、资源整合、利益共享”为改革轴心,由市委书记、市长为总指挥,分管常委为副总指挥,正科级干部为指挥部总组长,副

科级干部任指挥部各小组组长,从全市各单位抽选专业骨干,实体化运行,推动构建全域全员大招商格局。

今年一季度,新增项目有效信息115条,同比增长200%,推动2023年至2024年招引项目落地率达96.4%,全域全员抓招商项目的浓厚氛围在全市上下迅速形成。

项目招引也是捷报频传。一季度,诸暨新引进10亿元以上项目8个,其中50亿元以上项目2个,新兴产业占比87.5%。“诸暨在长三角的区位优势明显,人才资源丰富,而且具有产业协同性。”当地一季度新引进的机器人智造科研产业园项目负责人张娟说,项目从洽谈到底约,前后不到3个月,预计6月开工建设。

与此同时,诸暨十分注重激活本土企业“内生力”。今年初,诸暨通过市本土企业“内生力”。今年初,诸暨通过市领

导带队走遍1390家规上工业企业,摸排推进亿元以上内生项目144个,总投资685亿元,年度计划投资81亿元,占制造业年度投资的三分之一。

想要产业项目引得进、留得住、发展好,全链条要素保障体系至关重要。为此,诸暨谋划出台一系列激励措施,涵盖鼓励扩大有效投资、鼓励企业技术创新、鼓励企业发展壮大、加强综合要素保障等多个方面。

诸暨还出台了招商项目异地共享激励办法和新兴产业专项扶持政策。“调动企业家投资的决心就是我们发展的信心。”诸暨市委主要负责人表示,将继续坚持项目为王、科创制胜、服务赋能,进一步深化全周期闭环管理,做到集成式高效统筹、雁阵式培育梯队、枫桥式护企优商,推动产业项目向“新”而行,以“质”致远。

本报讯 丽水4月18日电 (记者 郭敏 张帆 通讯员 鲍峰) 18日17时,一架东航空客A320NEO客机滑过新建成的丽水机场跑道,昂首起飞,冲向蓝天。经过历时100分钟的试飞验证,试飞任务圆满完成,丽水机场各项指标和飞行程序符合适航要求。成功试飞意味着丽水机场向正式通航

又迈进一大步。

此次试飞是丽水机场通航前的重要环节,主要验证机场飞行程序、运行最低标准、机场使用细则的相关内容,检验机场通信、导航、监视及气象等设施,助航灯光等保障飞行的各种设施配备及其运行情况,检验机场跑道、滑行道(含联络道)和停机

坪道面情况,检查滑行路线和停机位情况,检验机场飞行区标志、标志物和标记牌的设置情况,检查了解机场净空情况,检验机场空中交通管制、航行情报、地面服务、应急处置等综合保障能力等。

(本报记者 朱海伟 董旭明 邱建平 通讯员 雷宁 摄)

### 丽水机场 成功试飞

本报讯 丽水4月18日电 (记者 郭敏 张帆 通讯员 鲍峰) 18日17时,一架东航空客A320NEO客机滑过新建成的丽水机场跑道,昂首起飞,冲向蓝天。经过历时100分钟的试飞验证,试飞任务圆满完成,丽水机场各项指标和飞行程序符合适航要求。成功试飞意味着丽水机场向正式通航

## 全国首个商业卫星全产业链“超市”在杭上线 247项卫星软硬件“一站式”购买

本报杭州4月18日讯 (记者 赵路 丁珊 通讯员 谢雯艳 冯凌茗) 记者从18日举行的浙江省商业航天产业发展工作推进会上了解到,由中国空间技术研究院开发的商业航天卓越供应平台(下称“东方红天选”)正式上线。该平

台是我国首个商业卫星全产业链“超市”,一期发售包括部件、元器件以及软件、测试、实验在内的247种商品,涵盖商业卫星产品各类型,实现全产业链“一站式”购买。

“东方红天选”怎么用?记者线上

体验,可以看到包括卫星蓄电池组、推进系统、操作系统等商品的目录和简介。买家经过身份认证后,即可进入采购平台;初选商品后,买家还能与线上客服详尽沟通,经个性化定制后下单。“流程设计既方便客户购买,

又能保证国家前沿技术和信息的安全。”中国空间技术研究院院长助理杨晓宁介绍。

“东方红天选”的服务器和运营落户杭州市西湖区云栖小镇。“247种商品都来自我院各厂所(公司),代表了中国商业卫星产业的最高水平。”中国空间技术研究院经营投资与产业发展部部长岳富占说。“东方红天选”还在云栖小镇建立线下商店,收录“超市”所有商品,方便买家实地体验测试。

(下转第二版)

设共富产业园区,带动移民村在内的108个村庄抱团发展,增强它们的造血功能。

位于西部山坳里的北洋镇岙里村,现持有城区3个小微园区的股份,每年可获得租金分红12万余元。今年,岙里村用这些年的分红收益投资建设了一个竹木加工基地,并成功引进一家毛竹加工企业,年租金达46万元。

共富工坊,拓展农户家门口就业渠道;共富结对,帮扶集体经济欠发达村发展;共富家园,引导西部人口搬迁集聚;共富特派员,整合力量驻村帮扶……黄岩区委主要负责人说,黄岩将通过实施六大共富行动,打造更多城乡联动的共富载体,激活“人地房钱技”全要素价值,推动城乡均衡协调发展。

今年初,黄岩国企、村镇联合成立村级“菜篮子”共富公司——台州黄岩长潭湖生态农业有限公司,由六乡一镇82个村庄共同持股,打造“长潭湖”区域

城区存在差距。当前,黄岩正以共富股权改革为支点,实施共富工坊、共富公司、共富园区、共富家园、共富结对、共富特派员等六大共富行动。据统计,

2024年,黄岩农村居民收入增速达6.9%,位居全省前列,较2023年提升56名。

今年初,黄岩国企、村镇联合成立村级“菜篮子”共富公司——台州黄岩长潭湖生态农业有限公司,由六乡一镇82个村庄共同持股,打造“长潭湖”区域

公共品牌,将西部山区的特色农产品销售出去,带动村集体、村民增收致富。

“农户除了售卖农产品获得收益外,还能以土地入股拿租金、产业分红得股金,基地务工挣薪金等方式,多渠道增加收入。”台州黄岩长潭湖生态农业有限公司负责人陈军说,公司的部分分红收益还将用于反哺低收入农户。目前黄岩已建起区、镇、村三级共富公司33家。

除了共富公司,黄岩还整合水库移民、发展新型集体经济等资金,投资建

## 亲诚惠容行大道,命运与共开新篇 ——习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问,树立了中国同东南亚国家关系史上新的里程碑

- 一、以心相交,中越关系再出发
- 二、以诚相待,中马关系再提质
- 三、以情相守,中柬关系再升级

- 四、团结合作,坚守公平正义人间正道
- 五、亲诚惠容,周边命运共同体谱新篇

(据新华社 全文详见第二版)

王浩在深化『数字浙江』建设推动人工智能高质量发展大会上强调  
加快打造人工智能创新发展建设共同富裕示范区提供强劲动力

### 刘捷作部署讲话

本报杭州4月18日讯 (记者 余勤 陆乐) 18日上午,省委、省政府召开深化“数字浙江”建设推动人工智能高质量发展大会。省委书记王浩主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人工智能的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,抢抓人工智能发展的历史性机遇,深化“数字浙江”建设,推动人工智能高质量发展,加快打造人工智能创新发展高地,为高质量发展建设共同富裕示范区提供强劲动力。

省委副书记、省长刘捷作部署讲话,省领导徐文光、邱启文、赵承、卢山、柯吉欣、尹学群,杭州市领导姚高员,宁波市领导汤飞帆,浙江大学党委书记任少波,省人工智能专家委员会专家代表潘云鹤等出席大会。

王浩指出,习近平总书记在浙江工作期间,前瞻性布局建设“数字浙江”。建设“数字浙江”,浙江是先行者;发展人工智能,浙江有基础、有条件、有责任继续当好先行者。要进一步提高站位、统一思想,切实增强使命意识、忧患意识、机遇意识,做到勇挑重担、勇立潮头,始终清醒冷静、低调务实,善于借势借力、乘势而上,确保敏捷响应、果断行动,努力在新一轮人工智能发展大潮中赢得优势、赢得主动、赢得未来。

王浩强调,要锚定目标、拉高标杆、抓住关键,加快在深化“数字浙江”建设、推动人工智能高质量发展上取得新突破。做深做实筑牢基础的文章,加快构建新型算力体系,推进相关试验区建设,切实提升数据开发利用水平;做深做实AI赋能的文章,加快“人工智能+”行动步伐,争创全国行业应用基地,加速落地一批牵引力强、影响力大的应用场景;做深做实激发活力的文章,让企业成为人工智能发展的主导力量,推动创新资源向企业集聚、创新政策向企业倾斜,纵深推进教育科技人才一体改革,推广“企业认定、政府认账”机制,拓宽高层次人才“校企双聘”路径,不断提高人才的积极性主动性创造性。

王浩强调,要坚持全省“一盘棋”,完善机制、强化保障、加强协同,确保各项政策精准供给、务实管用,指导各地在推动人工智能高质量发展的大场景中找准定位、发挥作用,构建政府、市场、社会协同发力的良好格局,汇聚打造人工智能创新发展高地的强大合力。

刘捷强调,要始终遵循总书记擘画的“数字浙江”战略,主动服务“国之大者”,勇打头阵、敢挑大梁,将人工智能作为新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量,举全省之力打造人工智能创新发展高地。要聚力“强创新”,大力推进人工智能核心技术攻关;聚力“强主体”,加快培育具有核心竞争力的企业方阵;聚力“强应用”,以“百模千态”赋能千行百业;聚力“强产业”,全省“一盘棋”打造万亿级人工智能产业集群;聚力“强生态”,构筑具有国际竞争力的发展环境。各级各部门要以开放心态拥抱人工智能,坚持有为政府和有效市场协同发力,打好一揽子政策组合拳,以最优服务、最好生态、最佳政策为企业发展提供“阳光雨露”,答好深化“数字浙江”建设、推动人工智能高质量发展的时代命题。

会议对省政府《关于支持人工智能创新发展的若干措施》进行解读,省发展改革委、杭州市、浙江大学、阿里巴巴集团、之江实验室作交流发言。

## 廉毅敏在嵊州开展调研时强调 推动科技创新和产业创新深度融合 塑造高质量发展新优势

本报讯 (记者 万笑影) 4月17日,省政协主席廉毅敏赴嵊州市开展调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新、产业创新的重要论述和考察浙江重要讲话精神,强化科技创新和产业创新深度融合,加快建设创新浙江,为高质量发展建设共同富裕示范区提供强劲动力。

廉毅敏来到嵊州舜邦高科股份有限公司,察看智能化生产线,了解蚕桑产业新技术推动传统产业转型升级情况,勉励专注核心主业,深化产学研协同攻关,以技术迭代持续增强企业核心竞争力。

在浙江湃肽生物股份有限公司,他听取多肽研发及其成果转化落地成效,鼓励紧跟全球生物医药科技前沿趋势,加速成果产业化进程,以高质量产品助力高品质生活。

廉毅敏表示,要聚焦核心技术突破,因地制宜发展新质生产力,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,着力构建现代化产业体系;深化体制机制改革,推动教育、科技、人才一体化发展,增加高质量科技供给,

廉毅敏还考察了越剧博物馆。